

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 centimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., dan precios reducidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE, MOVILIDAD Y PORTUGAL, 150 Ptas. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 450 Ptas. 60 Ptas. Anual.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 75 cént. 25 ejemplar. Por mayor, 75 cént. 25 ejemplar.

ALICANTE, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Viernes 27 Marzo 1903

AÑO XX.—Núm. 6.723 2.ª edición.

NUUESTRO CONCURSO

TRABAJOS PREMIADOS

TEMA.—Cuento en prosa basado en un asunto taurino.

PREMIO

EL ÚLTIMO TORO

LEMA: Cigarrón, cigarrón!

Tal vez ustedes no querrán creerlo, pero es la verdad más grande que se ha dicho en el mundo desde que Adán le pegó el mordisco a la manzana hasta nuestros días. Nadie ha visto lidiar más toros seguidos que yo. Veinticuatro bichos en menos de veinticuatro horas. Me parece... ¿Me preguntan ustedes que como fue eso? ¡Ay! Lo contaré, aunque sea record taumagúico me trae a la memoria la historia luctuosa de mis desventuras conyugales.

Yo tengo dos aficiones, dos vicios, dos chifladuras, ó como ustedes quieren llamarlas: la música y los toros. Un par de banderillas del Guerra es para mí como un scherzo de una sinfonía de Beethoven, y las romanzas sin palabras de Mendelsbhorn me recuerdan las artísticas faenas de muleta del Fuentes. Con tales antecedentes ¿nadie extrañará que mis dos ídolos misdos amigos del alma, fueran Guerrita y un violinista italiano que vivía entonces en Sevilla y que era una especie de Sarasate sin melana y con un solo bastón. Como yo tocaba el piano y mi mujer cantaba, lo llevé a casa y allí armábamos cada concierto que tambalaba el orbe. No había sesión musical en que no lidiásemos lo menos seis clásicos.

Llegó aquel día memorable en los fastos del toro—y de cuya fecha no quiero acordarme—en que Rafael se segundo despachó tres corridas en un solo día, como quien canta tres romanzas de Tosti, sin necesidad de tomar aliento. Ya comprenderán ustedes que no perdí ninguna. Me agarré, metafóricamente hablando, a la coleta del monstruo y allí fuimos de codo en codo, él matando toros y yo aplaudiéndolo y cantando la canción de Escamillo, mientras arrastraban cadáveres de jameles putrefactos. El caso es que cuando me acosté aquella noche había visto lidiar diez y ocho bicharracos y tenía la cabeza llena de cuernos. Pero no adelantemos los sucesos, como decía el autor de la Mujer adúltera, que Dios tenga en su limbo santo.

Me acosté y... no sé si me dormí. El caso es que me encontré en una plaza de toros magnífica, desconocida para mí y llena de gente, vestida de extraña y abigarrada manera, con trajes de todos los pueblos y de todas las épocas: aquello no era público, era un curso de indu mentaria. Casi al propio tiempo que yo, entró en el palco el presidente: era Manolo, uno de los personajes históricos más célebremente minotaurizados. Sacó el pañuelo, sonaron los clarines y salió el primer toro.

Era grande, blanco, lucero, bien puesto, de libras. Su buena estampa predispone a su favor, pero, a poco de salir, se declaró francamente buey. Miré un número de «Sol y Sombra» que llevaba en el bolsillo y leí que se llamaba Apis. Lo lidiaron muy mal un tal Champollion y su cuadrilla, distinguiéndose solo el peon Ebers, por un par que puso de frente y consistiendo mucho. Arrastraron aquella pírrmide egipcia de carne y los toreros se fueron tras él a ver si le encontraban gerifilicos en los huesos. Por lo visto aquella corrida era de estilo modernista y al par que cada toro salía una cuadrilla distinta a lucir sus hechuras.

El segundo era cordero, carriavaco, manurrón. Se traía mucha querencia a las tablas y a ellas se pegaba echándose al aliento, como si quisiera hacerlas entrar en calor. Salí a lidiarlo una cuadrilla de fariseos y ne quisiera pintar a ustedes los capatazos que allí hubo y las veces que rodaron por el suelo. Aquello era un belen. Le banderillaron dos chicos que se llamaban Gaspar y Baltasar, citándole desde el remoto Oriente, y le acabó de una en los rubios un tal Melchor, más negro que la tinta, pero con más humos que un incensario.

El tercero se llamaba Júpiter y era un animalito fino, berrendo en negro, astiblanco, botinero y con unos lomos que parecían una chaiselongue para que se acostara allí cualquier horizontal a

pasar el charco. ¡Pobrecito, y que lidia más desastrosa é ignominiosa le cupo en suerte! Cayó en las pecedoras manos de una cuadrilla de poetas y le dejaron entre todos la piel hecha una criba. ¡Cuanto marronazo, que de pares en las orejas y en los costillares, que manera de mecharlo el matador parnasiano que le tocó en suerte! Al fin cayó el misero acabado a sonetos, odas, madrigales, romances y poemas. Le arrastraron levantando una nube, no de polvo, sino de ripio y cascote, y...

Salí el cuarto, negro zaino, buen mozo y con unas defensas que parecían profetizar cogidas más numerosas que los versículos del Evangelio de San Marcos. Poblaron el anillo una porción de pastores protestantes y aquello sí que fue una especie de torre de Babel taumagúica. Cada uno quería lidiar le a su modo y manera y, como no hallaron medio de entenderse, el presidente tuvo que enviar el toro al corral, y los toradores desaparecieron no sin dar antes una vuelta entre barreras, repartiendo Biblias al público.

Y bien dicen que no hay quinto malo. Salí como una bala rematando en los tableros y haciendo depaso dos caricias a los de aupa que estaban de tanda. Aparente se hubiera visto el mejor reventador para extender la cédula personal del cornúpeto. Era de color indefinido: según se le mirara y le diera la luz así aparentaba ser de una ó otra tinta. Bata un toro injerto en cama. Lidia con tanta gracia y gracia que una turba de escribanos, procuradores y leguleyos, y tanto le recortaron y le castigaron que al caer, de una estocada en la cruz, no le hubieran conocido ni las leyes que él mismo había engendrado.

Llegó por fin el sexto y ¡oh Dioses inmortales! que aparición y que revelación! En el antro oscuro del callejón sombrío asomó una vaga silueta cuyos contornos me eran conocidos. Trapeaba las puertas de la barrera y di un grito de espanto y de cólera. Era yo, yo mismo y al frente de la cuadrilla que iba a lidiarme se contoneaba, orgulloso de su garbo, mi amigo el violinista. No quisiera más. Salté de mi asiento, salí de la plaza atropellando espectadores que me injuriaban en todas las lenguas vivas y muertas, llegué a mi casa, le solté a mi mujer un par de bofetadas de sobaquillo y a los pocos días pedí el divorcio.

Obtúvelo, pero ¡oh fuerza del sino! hasta el divorcio decretado por el Juez, fué que ad thorum et mutuum habitacionem.

LUIS CÁNOVAS.

ACCÉSIT

ROOIO

(CUENTO)

LEMA: Etiqueta.

..... quemaba los ojos: Aquel sol de Agosto diluando en torrentes de luz sobre la vega extensa cuajada de verde; brillando sobre la hojarasca, pulida del suelo; teniendo un destello para cada hoja, un matiz para cada mancha de color, y brillo y potencia para dorar lo todo, obligaba a entornar los ojos, heridos por aquella inmensidad de luz; por aquella extensión de reflejos metálicos, como si el campo estuviera sembrado de escamas ó rociado de estaño.

Eran las dos y era en Agosto. Ninguno hubiera osado a aquella hora pisar la tierra, de la que parecía salir fuego; respirar aquel ambiente que abraza la piel con sus ardorosos besos, y sin embargo, en medio del campo, a la sombra del abuelo, el más copudo olivo de la vega, Lola y Roocio descansaban tendidos en el suelo, juntos sus cuerpos, como si necesitaran, unidos, defenderse de aquella lluvia de candente sire, que les empapaba en sudor ardiente y copioso, y les fatigaba hasta tumbarles sobre la tierra encendida. Y allí estaban: Ella, la chiquilla más hermosa y gallarda; él, el toro más bravo y poderoso.

El pelle, apoyado sobre el tronco del viejo olivo, era derribado por Roocio, que al salir de la cerca, se encaminaba a vertiginosamente hacia aquel fardo

vestido, le enganchaba con su astadura y parecía complacerse en voltearlo, tirarlo al suelo y volverlo a cojer, hasta que Lola daba un grito, y entonces era de ver como aquel animal que momentos antes demostrara todo el poder y todo el coraje lejanario de su raza, sumiso y obediente desahacía el camino andado, para dejarse encerrar y volver a salir corriendo, en busca del pelle, y repetir el juego, hasta que jadeante el toro y hastiado la mujer, se tendían a descansar bajo el mismo olivo.

A todos asombraba la sumisión de aquel bravo animal, domesticado por las caricias de la niña, y nadie en cambio dió importancia a la tristeza que en el rostro de Lola se reflejaba. Ella tampoco parecía preocuparse mucho, puesto que alegre, a ratos, rebotaba por aquellos campos, siguiendo ó perseguida de Roocio, y contenta emprendía todas las tardes el juego aquel del pelle que parecía distraerla.

Solo cuando se tendía en el suelo a descansar demostraba pensar en ello. La odiosa preocupación la entristecía entonces, y entonces solo podía verse su rostro mojado por lágrimas que muy despacio, iban besando sus mejillas hasta caer al suelo.

Pensaba ella en la necesidad de que aquello terminase. Manuel le juró amor puro, y la pureza habla desparecido del corazón ingrato, si es que alguna vez estuvo allí.

Proponele... ¡vamos que no...! capaz de cometer tal infamia. Pero el caso era difícil; ella no quería ver a Manuel casado con otra, y era preciso terminar; romper aquellos amores ya odiosos; olvidar... ¡no, olvidar no!, ahogar aquella pasión que parecía desgarrarle el alma como antes le encendió el corazón, que en odio trocólo que cariño fué y cariño grande.

Llegó la noche y con ella el mozo alzó la ventana, a la que Lola se asomaba ya, dando envidia a la luna.

El quería una contestación; tener la certeza de si ella estaba dispuesta; saber si aquel amor que tantas veces le había jurado, era capaz de todo.

A Lola se le resistía contestar; odiaba ya a aquel hombre y sin embargo que maba sus labios, sin llegar a salir, le honrosa respuesta; honrosa, sí, pero que mataba su amor, su vida, su ilusión de siempre.

De pronto, como a golpe de martillo cesó la duda y nació la idea; fué tan repentino que no hubo tiempo de reflexión; fué así como si todo el cariño y todo el odio, el desprecio y el amor almacenados en aquel corazóncito, hubieran encendido de prento, engendrando al golpe del diaparo la idea vengadora.

—¿Te espero?
—Sí, a la noche; a las once.
—¿Dónde?
—Bajo el abuelo.
Y ya no hubo más; cerróse aquella ventana, como si la mujer temiera arrepentirse y perdonar, oyendo falsas palabras, ó mirando vehementes gestos de fingido amor.

Tan sabido tenía el camino, que apenas se abrió la cerca, corrió Roocio hasta el tronco de siempre, recojió los cuernos a Manuel, que por carencia de corazón era tan pelle como el otro... nada, ni un grito siquiera; un cuerpo que se agita y rueda como sapa de molino y que cae pesadamente, al vida, al suelo, donde tantas veces cayó el fardo vestido, manando estopa por todos lados.

... y al volver Roocio a su encierro, unos brazos temblorosos enlazáronse su cuello; unos labios ardientes de fuego, besaron su testuz, y la sangre de la manchaba sus cuernos, tiñó de rojo megillas de Lola; aquellas megillas que tantas veces besaron las lágrimas cuando muy lentamente caían al suelo.

E. GARCÍA MARCILLI.
Alicante, Marzo 1903.

ACCÉSIT

Anuncios y Bofetadas

CUENTO TAURINO... HASTA CIERTO PUNTO

LEMA: Especta-Club.

I
Era una hermosa mañana del mes de Junio.

La estación del ferrocarril de Sevilla, enclavada junto al barrio de San Bernardo, hervía de gente alegre y bulliciosa.

Los carruajes, predominando los de lujo, no cesaban de arrojar gente y más gente sobre aquel reducido espacio en que se revolaban toreros, aficionados, ingleses auténticos, garbosas hijas del Betis, ganaderos... ¡que se yo!

Rumbosos y decididos por naturaleza los andaluces; prontos a derramar su dinero y su sal con todo el garbo y desprendimiento propio de los hijos de aquella bendita tierra, y hallándose la estación cuajada de viajeros de éste jéaz, diganme ustedes si habría verdadero derroche de ingenio, de gracia y de desenvoltura.

Pero... ¿dónde iba aquella gente? Como esperaban allí la salida del tren de Miura, los Ibarra, los Muruve, Pepe Cámara, Arjona Reyes, el Gallo y la mar de Bernabé, de Triana y de la Macarena?

¡Casi ná! ¡Que toreaba Guerrita en Jerez de la Frontera!

Y allá fueron todos; y era de admirar al buen D. Antonio Miura, cuando poseionado de su asiento, en un coche esalon, entre los ya referidos ganaderos, y entre sorbo y sorbo de la sabrosa y rica manzanilla, marca de Hernán Cortés muy en boga en aquella época, criticaba el toro moderno con frase descarnada y secuela, enalzando a la par al León Paquirri, a la gloria de Chiclana; al torero más famoso que han producido los siglos; al digno sucesor de Castillares, Pepe Illo, Cándido y Roenero.

II
—Usted fué alcalde de Sevilla? le dije yo.

—¿Y yo yego á zer arcado, ¡José! ya hubierais ustedes visto entrar en la cárcel gente vestida de torero. Y al decir esto, se le inyectaban de sangre los ojos y apretaba con rabia los dientes.

—Mire usted, decía sacando del bolsillo una onza de oro bolland por el centro, esto lo conservo como una reliquia, porque me libró de una corna; pero yo le la regalo, y encima una taiga, al guppo que za atreva a presentarme un torero de buen trapío, tan noble, tan inteligente y tan bravo como Francisco Montes...

—¡Utrera, cinco minutos! gritó una voz.

III
Embelesados en la graciosa charla del insigne ganadero, no habíamos siquiera notado la parada del tren.

Pepe Cámara y yo, acompañados de otros amigos, entre ellos el inclito conquistador de Méjico, nos apamosos del tren, con harto sentimiento, despidiéndonos de los demás expedicionarios, hasta la noche, en que pensamos continuar la juerga en Los Palacios, pueblo cercano a Sevilla.

Subimos en los coches que de antaño teníanse allí dispuestos para conducirnos a Gómez Cardena, vastísima dehesa donde pacen los famosos toros de D. José.

Una vez en la dehesa, fué cuestión de pocos momentos la elección de caballos. Montamos cada uno en el suyo y partimos a galope tendido, mientras en la casa de labranza nos preparaban el almuerzo unas graciosas aldeanas que nos ceaban de mirarme con cierta predilección.

Y aquí conviene advertir, que el nombre del Especta-Club de Alicante, era tan admirado en Sevilla como en los cortijos, por el derroche de sus primorosos y originales anuncios; por el desprendimiento de sus contratos; por la aureola que habiese formado en toda Andalucía, acerca de los méritos y circunstancias de tan distinguida sociedad,

y sobre todo, por su fama de derramar la gaita a manos llenas. Pronto se hizo sobre el terreno la reseña de los seis bravos toros escogidos para una corrida.

Pepe Cámara estaba verdaderamente radiante de júbilo y se deshacía en obsequiar con esplendidez a los comensales.

Para abreviar, como dice el maestro Domínguez.

Ya estamos en Los Palacios, reñidos los expedicionarios más predilectos de Jerez con los de Gómez Cardena, después de una opípara cena, en que el insigne vencedor da Motezuma, causó nuevas víctimas y conquistó nuevos lauros.

Cada cual se esforzaba en soltar un chiste, en verter una frase aguda, en producir ruido de carcajadas y de aplausos y de risas.

La alegría, francamente abierta, reinaba en Los Palacios.

IV
Yo estaba preocupado, porque deseaba dejar un recuerdo espontáneo, grato entre aquella graciosísima gente, y nada se me ocurría que no fuera insulso, insipido, vulgar.

—¡Vamos al real coliseo de Los Palacios! dijo uno, y allá fuimos todos.

En un reducido solar, medio cubierto por un trozo de carcomida lona, habíase levantado un tabladiño, sobre el cual aparecían sentados y en forma de semicírculo, cantaores y cantoras.

Entrar en aquel lugar la flor y nata de la música de Andalucía, levantarse el público ofreciendo los primeros puestos a los nuevos visitantes, fué obra de un momento.

El rasguo y punteo de la guitarra sonaba cada vez con más vibración, con más ardimiento, entre ¡olé y olé y ¡viva tu mare! Repiqueteaban con calor las alegres castañuelas.

De pronto, salta en medio del tabladiño una graciosa cantora con los brazos en jara y con sombrero cordobés de medio lado. Se contonea, y lanzando penetrantes y tiernas miradas, entre hondos suspiros, monadas y zalamerías, suelta un ¡Ay! ¡ay! y otro ¡ay!...

—¡Suéltala! grita uno del público.

—¡Ay! D. Pedro de mi vida!

Me quedé frío. Un copioso sudor bañaba mi frente. Todo el público tenía ojos en mi sué ojos, y de pronto, un rayo de luz inundó de alegría mi corazón.

Me levanté como impulsado por un resorte; eché mano a mi cartera, saqué un billete de 1.000 pesetas, y lo arrojé a los pies de la chica en medio del estupro general. Un rumor creciente, invadió todo el solar.

La cantora, más ligera que un cán cuando le sechan un terron de azúcar, cojió el billete en el aire y se lo guardó rápidamente en el bolsillo.

Sonó un coro general de: —¡Ay! D. Pedro de mi arma!...

Todos los artistas cantaban, incluso el guitarrista.

Yo, a brazo partido, me defendía de los amigos empeñados en sacarme a tirones del teatro y todavía pude arrojar otro billete de 1.000 pesetas que a golpes, empujones y bofetadas se disputaban los artistas desde el escenario.

Parte del público había invadido ya el tabladiño, y cuando Pepe Cámara, Arjona Reyes y el Gallo, se disponían a recuperar los billetes a viva fuerza...

—¡No! grité desesperado—¡vamonos, vamonos!

¡Huyamos prontol! ¡Son anuncios del Especta Club!

Carcajada general y telón rápido.

PEDRO IRLES BOSSIO.

TEMA.—Cuento en verso basado en un asunto taurino.

PREMIO

LA RECOMPENSA

LEMA: Frasecuelo.

Un empresario arruinado quise contratar maletas que dieran buen resultado; tenía pocas pesetas para aquel plan combinado. Aceróse a un matador más delgado que un alambre,

que ya perdido el color estaba muerte de hambre, desde el verano anterior:

—¿Le conviene a usted matar y un bicho en Rompecastillas?

—Ya me puede usted anunciar; no me vaya a comparar con miedosos maletillas. Me anuncia usted en la capes de siete u ocho animales ó de más, si usted desea, ¿qué ganará?

—Cien reales; doscientos, si bien toro. Si a la hora de la muerte lo coje a usted el morucho, será la suma más fuerte, pues de ese modo la suerte en el pueblo gusta mucho.

—¿Y si el morucho me mata, ¿qué me dan? (dijo el torero).

—Cincuenta duros en plata, además de la contrata para el año venidero.

MANUEL ALAMO.
Paño Pica-Pico.

Madrid, 1903.

PUBLICACION RECOMENDADA

Un fraile valiente

LEMA: Luchar es vivir.

Por una hermosa alameda de altos y copudos arbores, que dan a la tierra sombra y nido de amor al ave, dos orondos franciscanos paseaban una tarde con la paz de sus conciencias retratada en sus semblantes.

El sitio era delicioso; la perspectiva admirable, los jarales con sus trines alegraban el paisaje y las aguas corrían con murmullo de comadre el contar chismes y cuentos que no interesan a nadie. Mudos y graves marchaban por la alameda los padres.

Tal vez habiásen los dos interiormente, ¿quién sabe? El pensamiento del hombre tiene su especial lenguaje. En esta guisa encontraron un misero caminante tendido sobre una manta al pié de un alamo grande que, al ver a los religiosos, incorporóse al instante, y saludando, echó a andar conversando con los frailes. No bien habrían marchado veinte metros, cuando un padre nota que hacia ellos venía como una bala de Matúser un toro de pinta oscura con unos cuernos muy grandes, causando con sus pisadas un estruendo formidable.

Aquí fué Troya, de un brinco se pone en franquía un padre, subiéndose en una higuera de unos próximos bancales, con el temblor en sus miembros y el espanto en su semblante. Inermes cual dos estátuas por misterio inexplicable quedan por breves momentos el seglar y el otro fraile.

El morucho se aproxima, la situación es muy grave. Vuelve el seglar de su asombro y, pies para que me valen; y escapa como alma en pena en busca del otro padre. Si el tiempo es oro, jamás cuadró mejor esta frase.

Recoge el fraile la manta que abandonó el caminante y con decisión que aombra y sangre fría admirable, espera al bicho que quiere probar la carne de fraile. Mete la cabeza el toro con atterrador coraje, y le empapa con la manta parando los pies el padre dándole salida larga como lo mandan los cánones. Revuélvese airado el bicho y el padre repite el lance, estirando a ley los brazos y dibujando los pase, demostrando que en España

RECOMENDACIONES

RECOMENDACIONES

RECOMENDACIONES

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad
Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

siempre, en todas las edades, solo tienen mano izquierda los toreros y los frailes. Los que estaban en el árbol, al ver el valor del pater, gritaban entusiasmados: ¡Bravo, bravo! ¡Muy bien, padre! A lo que este replicaba entre un pase y otro pase. ¡Hermanos, desde la higuera se ven las cosas muy fáciles! Por fin, cansado el retinto de ver tal derroche de arte, tomó las de Villadiego con gran contento del fraile, que se sentó en el estrado, mas bien, se tumbó en un margen sumamente fatigado, sudoroso y jadeante. Cuando al convento tornaban los dos reverendos padres, admirado le decía el prudente al guapo fraile: —Padre Antón juro y perjuro por San Marcos y San Jaime, que he sufrido lo indecible viendolo en riesgo tan grande. —Padre Juan, contestó el otro, no tiene importancia el lance. Soy fraile, sin duda alguna, ante Dios y los altares. Pero ante todo soy hombre, y lo soy en todas partes. El hábito es lo de menos. No hace al fraile su ropaje. El hombre, con su conducta y sus actos es quien se hace. Hoy mi deber me imponía en ese apurado trance, contra toda conveniencia, ser torero antes que fraile. —Tendré en cuenta padre Antón, la lección que os dignais darme, pero no echo en saco roto si es caso, la higuera, padre.

JOSÉ BAÑULS ARACIL.

Advertimos a todos aquellos señores que nos han honrado acudiendo a nuestro concurso y que hasta la fecha no han retirado sus trabajos, que tendríamos sumo gusto en publicar algunos de los que obran en nuestro poder con la debida autorización.

Mañana publicaremos la revista de una corrida de toros imaginaria, premiada, de la que resultó ser autor don José Bañuls Aracil.

CHARLA

ASUNTOS LOCALES

Los marinos se encuentran preocupados estos días con los asuntos de la marina, el público de Madrid con los atropellos de los tranvías, Yzaguirre con el fracaso de su aparato salvavidas, Silvea con el monólogo que le dedica el periódico «Heraido de Madrid», titulado «La expiación de Silvea» y los habitantes de Benalúa tambien andan preocupados pensando en cuando será el día en que la empresa de la luz eléctrica comience a establecer el alumbrado en aquel barrio.

Yo creo que en estos días debemos andar todos preocupados con ese asunto. Porque circulan la mar de rumores «ad libitum» sobre este tema.

Los unos dicen que el cable conductor de la corriente eléctrica ha de originar un gasto superior a los beneficios que pueda reportar el alumbrado, lo cual me ha parecido muy descabellado.

Los otros dicen que la compañía ferroviaria no permite cruce el cable por la vía, en cuyo caso se me ocurre que hagan un túnel.

Y los de más allá, aseguran que ha bía compromisos contrados para las instalaciones, y que aquellos han quedado, con las hojas correspondientes en el archivo por que no había suficiente número de abonados.

Esto es lo que me da paso a creer, por que es lo que me decía ayer un representante de bujías que habita en el barrio.

Cuando la casa que yo represento, pensó montarse, hizo circular, un año antes, se repartieron, las casas hicieron sus pedidos al mismo tiempo en que remitían su importe por anticipado cuando se hubieron recaudado 60 mil pesetas de los pedidos que se hacían, D. Aprovechado, que era el fabricante, con aquel dinero, montó la fabrica, trabajaron un mes los operarios, se sirvieron los pedidos y como esto de las bujías deja el 100 por 100 que es mucha luz, resultó que con el importe de los primeros pedidos, D. Aprovechado, pasó de sangrador a fabricante de bujías.

Y no es mala la forma de prosperar.

Aquí estamos esperando la luz como el pan. Cada uno para sus fines particulares. Y testigo de esto la carta siguiente que he recibido por correo interior.

Benalúa 24 Marzo 1903.

Sr. D. Juan Huelgas. (Presenta.)

Muy señor mio: Como sé que usted es de esos que escriben en los papeles, le ruego diga algo de la luz eléctrica que han de colocarnos aquí.

Con la luz que hay encontramos un perjuicio las madres de familia, por que casi todas las calles están a oscuras y los novios de hoy día necesitan mucha luz para hablar por las rejas con sus tras hijas.

Además el petróleo va caro y se gasta mucho porque si compramos un litro, las chicas se echan medio en la cabeza para que les crezca el pelo.

Esperando este favor de usted nos despedimos por hoy.

Cuatro vecinas del barrio.

Yo comprendo que la luz hace falta, y complazco a esas señoras escribiendo de este asunto, pero crean ustedes que me estoy temiendo, que el día menos pensado, recibiré una carta en los siguientes términos:

Señor... etc. etc...

El día que se instale en el barrio la luz eléctrica en las calles... le rompo a usted la pila... de bautismo.

Un novio.

Pero que le vamos a hacer, sea lo que quiera Dios... y la empresa.

JUAN HUELGAS.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Eliche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecidas sucursales para recibir y entregar todos los encargos que se le confien y en todos los trenes viaja con el mismo objeto D. Pascual Martínez.—Precios económicos.

Despacho: Plaza de Isabel II, núm. 27

Noticias generales

Hemos recibido la novela corta de costumbres alicantinas «Remedieta y Frasqueteta» del joven escritor D. Rodolfo de Salazar.

La hemos leído con verdadero gusto y damos por su atención, las gracias más expresivas.

Esta tarde ha celebrado sesión por segunda convocatoria el Ayuntamiento. Mañana daremos cuenta de los acuerdos que hayan tomado los señores concejales.

Hemos visto en los escaparates del popular establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos una exposición de mantillas de diferentes clases y una gran variedad de sedas brochadas cuyos artículos son de gran fantasia y adecuados para esta próxima Semana Santa.

El alcalde de Benimantell, ha participado a este Gobierno civil, el fallecimiento del maestro de escuela de aquel pueblo D. Manuel Pérez Villalba.

Ha fallecido en Barcelona D. Pedro Pérez, propietario del balneario de Orito.

En la segunda quincena del mes de Mayo próximo, tendrá lugar en la Audiencia de Valencia, el examen de aspirantes al cargo de procuradores.

A los invernantes

Se alquila amueblado el piso segundo de la casa número 51, de la calle de San Fernando, situada frente a la bocana del puerto, con fachada a éste y a la ciudad calle. Tiene cuarto de baño, servicio completo de agua y luz eléctrica en todas las habitaciones.

Hay portería.—Dirigirse E. Pérez, Sagasta, 54.

En Abril quedará vacante la Comandancia de Marina de Alicante. Para proveerla se explora la voluntad de los capitanes de navio, por término de ocho días, a contar desde anteyar.

El alcalde de Benasau ha expuesto al público el reparto de consumos y de arbitrios extraordinarios para el actual año 1903.

Notas del Municipio

El alcalde presidente de este Ayuntamiento D. Alfonso de Rojas se ha personado esta mañana en el Reparto de siete, y acompañado del presidente de la comisión de Mercados D. Francisco Pérez García, ha girado una visita por los puestos de carros y pescaderías con objeto de comprobar si se cumplen las acertadas disposiciones por él dadas, como también ha mandado inspeccionar varios artículos, resultando todo conforme.

El Sr. Rojas se ha dirigido luego a varios puntos donde se sitúan los caberos, llevándose muestras de la leche que se expende con objeto de que sea analizada.

También ha girado una visita a la nueva cárcel, saliendo muy mal impresionado del triste estado en que se hallan los reclusos, por no reunir condiciones higiénicas el local donde se hallan reclusos.

A nosotros se nos ocurre preguntar, cuando será demolida la vieja que está amenazando ruina, y cuando también se terminarán las obras de la nueva.

Muchas veces nos hemos ocupado del mismo asunto y hasta la fecha nada de nuevo ha hecho la Junta de carceles.

El alcalde también ha girado una visita al parque de bomberos, habiendo acordado que en uno de estos días se practiquen ejercicios por los bomberos y que se le pongan de manifiesto los aparatos y herramientas de que se dispone, para adquirir si faltan algunos.

Por disposición de dicha autoridad también se ha dispuesto que el día 10 del próximo Abril se presenten uniformados los encargados de la limpieza y con todo el tren de aparatos que nos presentaron los contratistas y que desde entonces no se han visto.

Lo que sí no es cierto es que el señor de Rojas haya pedido una copia del contrato y condiciones que tienen los encargados de la limpieza en su poder, pues siendo concejal el hoy alcalde pidió copia de varias contratas y entre ellas le fué entregada la aludida.

Elogios merece D. Alfonso de Rojas por la campaña emprendida, campaña que le honra mucho. Cuenten con nuestro apoyo.

El proximo domingo se inaugurará el salón de «El Liberal», que está montando en la calle de San Fernando nuestro compañero en la prensa don...

El administrador de Contribuciones de esta provincia, ha remitido a este Gobierno civil, una circular para su inserción en el «Boletín Oficial», referente a que la cobranza de cédulas personales del actual ejercicio en su periodo voluntario, dara principio en todos los pueblos de esta provincia el día 1.º de Abril próximo y terminará en el 30 de Junio siguiente, estando el servicio de que se trata en esta capital a cargo del recaudador D. Anastasio Ortega.

Para mañana no hay señalamiento en ninguna de las dos secciones de esta Audiencia provincial.

Mañana contraerá los indisolubles lazos del matrimonio, el inteligente comerciante D. José Pensiva Bosch, con la bella y distinguida señorita Inés Asensi.

Por anticipado les deseamos una larga luna de miel.

Anoche visitó al gobernador una comisión del gremio de albañiles para solicitar que sus compañeros empleados en las obras del ferrocarril de la Marina no trabajen más que nueve horas diarias.

El gobernador les manifestó que la compañía constructora se muestra propicia a aceptar dichas peticiones.

Se están llevando con mucha actividad los trabajos del ferrocarril de la Marina y de la carretera del Campello.

Ha sido nombrado escribiente calígrafo que se hallaba vacante en el Instituto general y técnico de esta capital D. José Sesé Galdó.

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, ha pasado el tanto de culpa a los tribunales de justicia por grave desobediencia cometida en su autoridad por el alcalde de Rafol de Almunia.

VINOS DE JEREZ

los mas viejos y exquisitos los de PEDRO DOMEQO CASA FUNDADA EN EL AÑO 1730 Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y coñacs, marca «Pedro Domeqo»:

José Ronda, bebidas, calle de la Princesa.

Luis Hernández, bebidas, calle de la Princesa.

Desde Madrid

Reflexiones

26 Marzo, 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mio:

Se han confirmado las noticias que vengo dando en mis cartas respecto a la situación del gobierno. La crisis de ayer tan pronto iniciada como resuelta tiene más importancia de la que se presume.

Ha prescindido el Sr. Silvea del concurso del Sr. Villaverde, aunque bien se sabe que no lo ha hecho solo por su voluntad, pues aquel manteniendo con tanto tesón su pensamiento de nivelación del presupuesto y resistiéndose a los aumentos en los de Guerra y Marina, se hizo poco grato en altas esferas, en donde se ve con gusto que el Ejército y la Armada tengan mayor desarrollo, aunque con ello tenga también que imponerse mayores sacrificios al contribuyente. Así, pues, la crisis se ha hecho en donde menos se podía crear.

Ha caído el Sr. Villaverde con todos los prestigios y las simpatías de la opinión. Su actitud hoy es definida y gallarda y no será extraño que en las cotizaciones de nuestros valores se vea la importancia positiva del exministro de Hacienda. El Sr. Villaverde constituyó en el gobierno una garantía de acierto.

Su sucesor, persona de méritos relevantes, carece de toda la significación que requiere el cargo. No tiene pensamiento económico alguno que se conozca y es una x en el gobierno porque se ignoran sus propositos en la hacienda pública. Un personaje conservador ha dicho que el Sr. Rodríguez Sampedro, no es más que una figura decorativa en el gobierno que viene a él aceptando desde luego las cifras que se señalan en los presupuestos parciales. El presupuesto general dices que no será obra suya.

Mañana yo que el decreto de disolución de Cortes y convocatoria de elecciones no se daba hasta que no se despejase la situación política. Ya está acordada y tendrán lugar las elecciones en el próximo mes de Abril.

Dentro del gobierno queda ahora predominando el elemento de la derecha del partido conservador. Pero ha de manifestar una cosa que será de gran terminada los disgustos en el seno del gobierno y quizás no tarde mucho en repetirse el caso de ayer. Sospechase que el Sr. Maura que se dá aires de vencedor en la lucha que ha mantenido el Sr. Villaverde.

Ahora, debe esperarse lo que éste diga y como se pronuncian a su favor los elementos prudentes del partido.

Después de todo, debe convenirse en que está hoy en mejor situación para ocupar la presidencia del Consejo de ministros. El Sr. Silvea combatido y cansado no puede continuar así por mucho tiempo.

Los conservadores de siempre leales, en con profundo disgusto lo que ocurre. Temen que el Sr. Maura acabe con el partido y censuren la debilidad del Sr. Silvea.

PERPEN.

Ha sido nombrado previa propuesta a terna, secretario en propiedad de la Junta provincial de Instrucción pública de Alicante y jefe de la sección de Instrucción pública y Bellas Artes, con el haber anual de 3.000 pesetas de sueldo y 1.000 de gratificación D. Daniel Enriquez Pales.

La renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA», alcanza cada día más crédito por su inmejorable calidad. Pídanse en todos los ceseinos, cafés y tiendas.

Anoche en el expreso salió para Madrid, acompañado de su distinguida familia, D. Ramón Cepeda, exdirector general de Registros.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinesa sucesora de Espaliu y compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel



Servicio semanal fijo entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor *Sitges Hermanos* Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, once de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandria con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios



Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pinos, de 2.300.—Cabo Ortelga, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de las Antillas y Estados Unidos

El vapor «Puerto Rico», saldrá de este puerto el día 31 de Marzo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud

VIAJE DIRECTO

El vapor «ARGENTINO», saldrá de Alicante el 26 de este mes fijamente para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LINEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos; Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Montero, 12 2.º izquierda Madrid.

Los mejores VINOS de Mesa SE EXPENDEN EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO

PRECIOS.—Tinto 1.º, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas, una 0'35.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas, litro 0'45.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.

Clarete superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litro, 0'45 céntimo de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id.

NOTA.—Envases a devolver, pago al contado. Concesión Especial.—En el despacho se expende Vino tinto a 0'20 michea.—Vinos de Jerez, Moscatel, Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

PASTILLAS MORELLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Almacenes de

EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CANTINERÍA, CORNERIA y géneros DE PUERTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lienzos, tejidos y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones: Vicente Castaño Sanchis, 38 años, herida contusa en la región frontal. Ángela Torres Ruiz, 74 años, fractura del brazo izquierdo. Santiago Mira Botella, 25 años, contusión con erosión en el dorso de la mano derecha, por accidente del trabajo.

Inspección municipal

En la inspección municipal se han presentado hoy por los agentes del municipio, 24 denuncias por otras tantas infracciones de las ordenanzas, como echar basuras y aguas sucias a la calle, tender ropa a los balcones y hacer en los mismos exposición de colchones y ropas de cama, tomar la vía pública por corral en que se crían gallinas y otras «salimadas», pues semanas atrás hicimos público en estas mismas columnas, que en una calle de las principales de la población, habíamos visto tomar el sol muy tranquilamente a un robusto cerdo etc., etc.

Muy bien, muy bien nos parece estos medios de implantar la cultura, pero esta debe de manifestarse de todas las maneras y una de ellas debe de ser haciendo resplandecer la igualdad ante la ley y con la imparcialidad que nos caracteriza debemos de hacer constar que esta mañana a las once hemos visto colchones sobre la barandilla de un balcon de un piso principal de la Esplanada.

Señor alcalde que no lo paguen solo los pobres que siempre resultan cabza de turco y tenga presente que no culpan a los guardias municipales que ya sabemos por qué no habrán visto lo que a nuestros ojos no ha pasado desapercibido.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Con pocas funciones como la celebra da anoche en este coliseo, pronto dab, al traste la empresa con los lauros y dineros conquistados hasta la fecha.

El público se mostró prudente con los artistas.

La orquesta tampoco estuvo a la altura de su reputación.

El abono y público pidió a la empresa no se repitan estas veladas.

Gran compañía de ópera italiana dirigida por el maestro D. Arturo Barratta.

Función para esta noche a las nueve en punto. La ópera en cuatro actos del maestro Verdi.

RIGOLETTO

Entrada general, 1 peseta. El impuesto del 8 por 100 a cargo del público.

Salón Novedades

Las secciones que se dieron anoche en este bonito Salón, estuvieron muy concurridas como siempre, gustando en extremo las películas estrenadas Plataforma móvil en la Exposición de París y Revista a bordo de la goleta «Nautilus», las cuales son preciosísimas.

El notable ventilecuc Mr. Sobrá, demostró anoche una vez más su indiscutible mérito artístico, obteniendo una ruidosa ovación en el número de transformación, Los tres ratas (de la «Gru Via»), cuyo número fué con justicia muy aplaudido.

Función todas las noches de siete a once y media.

Cinematógrafo con variación de películas y el aplaudido ventilecuc Mr. Sobrá con la célebre familia de don Canuto.

NOTAS POLITICAS

En el tren expreso de mañana saldrá de Madrid para visitar a sus amigos de la circunscripción de Alicante el candidato maurista D. Francisco Toda Nuño de la Rosa.

Le acompaña su señor padre nuestro respetable amigo D. Francisco Toda Tortosa, magistrado del Tribunal Supremo.

Ha marchado a Madrid D. Juan Poveda, candidato a la diputación a Cortes por el distrito de Villena Jijona.

Escriben de Muñ que ayer era esperado D. Alejandro Sendra, candidato silvelista por el distrito de Pego, con el objeto de visitar a sus amigos, que le preparaban un recibimiento muy entusiasta y abrigan la seguridad de que ha de obtener éxito completo en las próximas elecciones.

El Ayuntamiento de Alcozer de Planes, en una de sus últimas sesiones,

acordó nombrar profesora de la escuela de niñas de aquel pueblo, hasta que por el Rectorado se firme el nombramiento a D.ª Virtudes Navarro.

Ingreso en la Tabacalera

Preparación para las oposiciones de los meses de Mayo próximo, anunciadas en la «Gaceta» del 14 del actual, por empleados de la misma.

BAILLEN, 19, COLEGIO SAN JOSÉ

En el hermoso trasatlántico «Argentino» que esta tarde ha zarpado de nuestro puerto con rumbo a Montevideo, ha marchado acompañado de su distinguida familia nuestro querido y particular amigo D. Rafael Labori Langlois, que fijará su residencia en dicha capital.

En la imposibilidad de despedirse personalmente de los numerosos amigos que tiene en esta capital el señor Labori, nos ruega lo hagamos en su nombre desde las columnas de nuestro periódico; ruego que atendamos gustosísimos.

Desearnos al Sr. Labori que la diosa Fortuna le sea propicia en sus empresas mercantiles.

La temperatura en Alicante

27 DE MARZO DE 1908 Temperatura máxima del aire a la sombra. 20'0 Idem mínima durante la noche 8'2

Habiendo regresado a esta capital el presidente de la comisión provincial de la Cruz Roja, D. Evaristo Manero, ha cesado en la presidencia que interinamente desempeñaba el primer vicepresidente D. Miguel de Elizacoin y España.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Lidia Orts y Mora, Salvador Miralles García, Manuel Gual Llorens y Rafael Berenguer Pérez.

DEFUNCIONES

Mercedes Alvarez Escolano, Francisco Giebert Abad, Vicente Llorca Llorca, Margarita Gutier Sánchez, Juan Martínez Perpiñá, Mariano Armero Hernández y Fernanda Llobregat Soler.

MATRIMONIOS

Ninguno. Ayer en el tren expreso llegó de Madrid, nuestro paisano el reputado quí-

mico D. José María Martínez y Pacheo, que se propone pasar una temporada en el inmediato pueblo de San Juan.

Instituto de Vacunación

12—RIEGO—12

Se vacuna directa de la ternera de 3 a 6 de tarde:

Por una vacunación directa de la ternera en el Instituto, 3 pesetas.

Por una vacunación en el Instituto a una vacía a domicilio, 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio, 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio llevando la ternera, 15 pesetas.

Tubos para dos vacunaciones, 1 peseta.

Portelégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

De política

Madrid 27 (8 m.)

El Sr. Dato, interrogado anoche por algunos periodistas, manifestó de una manera rotunda que carecen de fundamento todas las cabales y rumores circulados acerca de que pensara salir del ministerio, añadiendo que está de completo acuerdo con Silveira como jefe del gobierno.

Los amigos del Sr. Maura no ocultan su contento en vista de la retirada de Villaverde, con lo cual adquiere mayor preponderancia el ministro de la Gobernación dentro del actual gabinete.

Los marinos

Madrid 27 (9 m.)

Anoche fué muy visitado en su domicilio el general de Marina Sr. Marengo, concurriendo muchos marinos.

Según manifestó dicho diputado su venida a Madrid no tiene más objeto que enterarse del resultado de las asambleas republicanas.

No obstante estas declaraciones creése generalmente que su viaje tiene por objeto el actual conflicto de los marinos y espérase conocer el resultado de la entrevista que hoy ha de celebrar el Sr. Marengo con el ministro de Marina, pues seguramente enterará a éste del disgusto que reina entre los marinos de Cádiz no solo por el decreto sobre el practicaaje sino por lo referente a cuestiones disciplinarias que molesta al cuerpo que tiene a orgullo ser fiel a la ordenanza.

¡¡ENFERMOS!! Consultorio Médico

Queda definitivamente instalado el DOCTOR RAYADO, en la calle del Triunfo, núm. 4, pral. Pueden comprobarse casos curados de caries de los huesos, cáncer de la piel y mucosas, granulaciones, úlceras, fungos y pólipos de la matriz; varias manifestaciones de origen sífilítico, etcétera y herpético.

Dispone este Consultorio, de aparatos modernos de inhalación, pulverización y electricidad, para la curación de las enfermedades del pecho, garganta y oídos. Los éxitos alcanzados son debidos a la anticepsia especial de este centro de curación.

Horas de 9 a 12 y de 4 a 6.—A domicilio, fuera de esas horas. CALLE DEL TRIUNFO, 4, PRINCIPAL

VINO TRIDINAMICO a la nuez de Kola Quina y Glicero fosfatos (dosificado) de F. GOMEZ MORA

TÓNICO NUTRITIVO Y RECONSTITUYENTE

Estimulante y regenerador de las fuerzas agotadas por nutrición defectuosa ó enfermedad; de efectos rápidos y seguros en la curación de las enfermedades nerviosas; Anemia, Neurastenia, Colores pálidos, Retraso y falta de la Menstruación en las jóvenes, Raquitismo, Digestiones difíciles, etc., etc.

Las madres que al dar de mamar a sus hijos, se encuentran con poca leche y a veces de mala condición, usando este vino la tendrán abundante y nutritiva, notándose a los pocos días la variación favorable que experimentan sus hijos. De venta en las Farmacias y Droguerías y en la de su autor, calle Mayor, 23 y 25.—Farmacia

Villaverde

Madrid 27 (1 t.)

La airosa salida del gabinete del señor Villaverde ha causado gran efecto, pues aún hoy es materia de conversación en todos los círculos políticos en donde sino se aplaude la actitud del ilustre hacendista no se le dirigen las censuras con que siempre van acompañados actos de esta naturaleza.

El Sr. Villaverde continúa recibiendo adhesiones de importantes personajes del partido conservador habiendo ya quien pronostica la formación de un nuevo partido del que será jefe el ex ministro de Hacienda.

Lo de Valencia

Madrid 27 (12:25 t.)

Continúan los desórdenes estudiantiles en Valencia y la protesta de todo el pueblo contra el gobernador de aquella provincia.

La censura telegráfica es severísima, pero a pesar de ello se sabe que ayer dió algunas cargas la guardia civil, resultando algunos contusos.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

Ultimo telegrama

Madrid 27 (3 t.)

El Sr. Silveira ha confirmado oficialmente la noticia de haber dado ayer algunas cargas la benemérita en las calles de Valencia a consecuencia de las silbas con que se protesta de la conducta del gobernador Sr. Martos a quien el pueblo entero exige la dimisión del cargo.

El Gobierno se muestra satisfecho de la actitud energética adoptada por el gobernador.

Villaverde ha cumplimentado hoy al Rey habiendo permanecido en la régia cámara cerca de una hora.

Lloyd Andaluz SEGUROS marítimos, fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

ALICANTE

IMPRENTA DE GALDÓ CHÁPULI Calle de la Peleta 15 y 17

LA ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Grandes surtidos en tejidos del País y Extranjero, Pañería, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blanda, Armuzes negros, merinos, corsés, coronas tñebres y artículos del Japon. MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

112

EL AHORCADO

—Digo que Hermann y Louvey han muerto. —¿Pero entonces ha habido verdaderamente batalla? —Me parecía no tener necesidad de repetirlo a vuestra «escelencia». —¡Louvey muerto!... ¡Eee pilló atrevido que no tenía miedo de nada en el mundo! Hermann, muerto también ese gigante!... —¡Ay! En compañía de ciento cincuenta de vuestros mejores soldados, que han sufrido igual suerte.

—No lo sé. ¡Es el que mandaba la «canaglia»! —¿Habrá dejado escabar «Salut Marie al conde de Candal»?—es preguntó Montmorency. Después, en voz alta, dijo: —¿Cómo era ese hombre de armas? Spalatrone hizo en algunas palabras un retrato perfectamente parecido a nuestro amigo el aventurero. El condestable respiró. —No es ese. Pero ¿quién puede ser? —Os repito, «escelencia», que lo ignoro. Lo único que sé es que es un rudo campeón. ¡Es el que ha matado a Louvey, y después, según me han dicho, es el que ha matado a Hermann. —¿Llagas de Cristol... ¡Es, pues, el diablo! —Sí, es el diablo, es bastante pobre diablo, «escelencia...» pero orgulloso bajo su viejo colete como un mariscal de Francie bajo su brillante uniforme.

El condestable, alterado, dejó caer sus dos brazos a lo largo de su cuerpo. Al cabo de algunos segundos repuso: —Pero creo que los gentileshombres reformistas no han tenido tiempo de reunirse a esa canaglia.

—No, «escelencia»; esa «canaglia» se defendía sola. —¡Ira de Dios! ¡Hé aquí que eso es un hecho increíble!

—Que lo digais; «escelencia». —Y habla sin embargo, hombres de armas entre aquellos miserables?

—Uno solo. —¿Y habéis retrocedido ante paisanos sin armas?

—Ah, «per Baccol...» No les faltaban armas. —«Pater noster!»... ¡Que armas terribles! Varejones y palos!

—No, «escelencia». ¡Lanzas sólidamente amarradas... y muy peligrosas!

—¿De dónde procedían esas lanzas?

—Del castillo de Candal... El condestable tornóse pálido y dijo con voz ronca: —Me has hablado de un hombre de armas. ¿Quién era?

El condestable reunió sus recuerdos. Conocía algo a todos los oficiales de aventuras, jefes de reitres y de lansquenese, que corrían entonces por los caminos buscando el emplear sus servicios; pero no sabía qué nombre poner bajo el retrato trazado por Spalatrone. De pronto un rayo de luz atravesó por su espíritu. —Rolando de Ferrouillac—exclamó. Y dirigiéndose de nuevo al italiano, preguntó: —¿Ese hombre lleva grandes bigotes?

—Sí, «escelencia». —¿Y su caballo?... ¡Describeme pronto su caballo.

—Una yegua baya negra, alta como un elefante y que parecía entenderse de

nos minutos. —Vengo a rogar...—dijo enseguida. —He interrogado a Dios y me ha contestado con el Decálogo: «¡Ojo por ojo...! ¡Diente por diente!...» ¡Pero tienes razón, sin embargo!... valdría más que el mundo marchara por los senderos de la paz, misericordia y amor... Iré mañana a casa de Nabucodonosor, le diré lo que Dios me inspirara, y si se niega a escuchar mi voz, lanzaré sobre él el anatema. La vieja levantó la cabeza.

En la mirada que la vieja arrojó al Profeta había tanto espanto como estupor. —Juan—murmuró,—explicame mejor. He comprendido mal sin duda. ¿A quien llamas Nabucodonosor? —¡Al atrapal...! ¡Al viejo de presa!... —¿A quién? —¡Al que moja sus manos en la sangre de los mártires! —¡Por favor, contestadme! ¿A quién? —Al que aprisiona a mis hermanos, los tortura y los mata. —¡El condestable! —De ese modo le designan sus arqueros y los hijos de Moloch. —¡Iréis a casa del condestable, vos!—exclamó la anciana juntando las manos —¡Iré.

—¿Y apareceis delante de él con palabras de odio?

—La voz de Dios es una voz severa... No es voz odiosa.

La vieja se estremeció.

—Juan—murmuró,—sabeis que os quiero...

—Si lo sé, mujer.

—Sabeis que os he servido de madre... El Profeta hizo con la cabeza una señal afirmativa.

—Pues bien, Juan, os suplico que no vayais al castillo de Talemond... —¡Iré!

—¿Es preciso que os lo pida de rodillas?

—¡Iré!

—¡Oh! ¡Dios mío! ¿Hareis eso?

—¡Lo he prometido ante el hombre armado!—repuso el Profeta;—ante los soldados del Ante Cristo y ante todo Israel.

La anciana estaba dominada por una violenta emoción; parecía librarse dentro de su alma un terrible combate.

—No...—murmuró al fin moviendo la cabeza.—¡No, yo no haré traición a este secreto!...

Y añadió en voz alta: —Id, pues, al castillo de Talemond, puesto que lo habeis prometido, y nada os hará revocar vuestra palabra, id; pero hay una revelación que debo hacer, cuando uno de los dos mas grandes personajes de esta provincia haya dejado de existir, el condestable de Montmorency ó el marqués de Bazas, ó cuando vos mismo esteis en peligro de muerte violenta, ya lo sabeis.

—Sí, lo sé.

—La misión que queiris llevar a cabo es peligrosa, y tengo el derecho, sin faltar a mi juramento, no de revelaros ese secreto, pero sí de poner en condiciones de que lo sepais, cuando sea preciso.

La anciana se levantó. Se llamaba Nicole. Abrió el armario escupido y tomó un pergamino doblado en forma

